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Revisorerna i Alingsås kommun 
 

Till kommunfullmäktige i Alingsås kommun 
 
 
 

Revisionsberättelse för år 2022 
 

Vi av fullmäktige utsedda revisorer har granskat den verksamhet som bedrivits i 
styrelse och nämnder samt genom utsedda lekmannarevisorer verksamheten i 
kommunens bolag. 

 
Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs i 
enlighet med gällande mål, beslut och riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för 
verksamheten. Styrelse och nämnder ansvarar också för att det finns en tillräcklig 
intern kontroll samt att det sker en kontinuerlig återredovisning till fullmäktige. 

 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, den interna kontrollen och 
räkenskaper samt pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges 
uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. 

 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i den 
kommunala verksamheten och kommunens revisionsreglemente. Granskningen 
har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig 
grund för bedömning och ansvarsprövning. 

 
För att fullgöra vårt uppdrag har vi fortlöpande tagit del av fullmäktiges protokoll 
samt beslutsunderlag och protokoll från styrelse och nämnder. 

 
Enligt Kommunallagen ska det finnas en uppföljning av de mål som har betydelse 
för god ekonomisk hushållning. Kommunfullmäktige har fastställt fem finansiella 
mål och fem verksamhetsmål som utgör mål för god ekonomisk hushållning. 
Vad avser de finansiella målen för god ekonomisk hushållning har samtliga mål 
uppfyllts. Vad avser verksamhetsmålen har en majoritet av målen uppfyllts, där 
kommunstyrelsen gör bedömningen att god ekonomisk hushållning ur ett 
verksamhetsperspektiv har uppnåtts. 

 
Vi bedömer sammantaget att styrelse och nämnder i Alingsås kommun i stort 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. 

 
Vi vill särskilt lyfta vikten av tekniska nämndens fortsatta förbättringsarbete vad 
avser VA, dricksvattenförsörjning och gatuunderhåll. 
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Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, med undantag för 
att kommunen redovisar 733,3 mnkr (avser den del som omfattar 
ansvarsförbindelsen) som avsättning till pensioner i balansräkningen enligt 
fullfonderingsmodellen. I och med denna avsättning, följer kommunen inte Lag 
(2018:597) om kommunal bokföring och redovisning, som anger att denna 
pensionsskuld istället ska redovisas som ansvarsförbindelse utanför 
balansräkningen. Att kommunen inte redovisar denna pensionsskuld som en 
ansvarsförbindelse innebär även att årets resultat är 27,8 mnkr högre än om 
lagen efterlevts. Den felaktiga redovisningen är av betydande storlek och vår 
bedömning är därför att räkenskaperna inte ger en rättvisande bild. 

 
Vi bedömer att den interna kontrollen i huvudsak har varit tillräcklig. 

 
Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen i huvudsak är 
förenligt med de finansiella mål och verksamhetsmål som fullmäktige har 
uppställt. 

 
Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning för verksamhetsåret 2022 godkänns. 

 
Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder samt 
enskilda ledamöter i dessa organ. 
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